

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 centi-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO. Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Admón., San Il-
defonso 6, 2.º—No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

Después de la farsa electoral

Pasó el domingo 9 y pasaron las elecciones municipales que han sido una comedia.

Antes de continuar nos importa decir que los mismos que se burlaban de nosotros porque aconsejábamos el retraimiento más absoluto no han ido a votar, absteniéndose y diciendo perreñas del sufragio universal.

No se rían ustedes.

Es verdad.

También es verdad que hemos sido objeto de ataques de mala ley, porque preveníamos eso mismo que ha ocurrido y ya que de esto hablamos, diremos que «La Federación», semanario piista, ha sido quien más ha exagerado sus ataques y diatribas contra nosotros, para venir el día de la elección el partido que representa a retirarse y no votar.

¿Por qué? Por la razón incontrastable y evidente de que hoy la ley es letra muerta lo que ya dijimos tiempo atrás.

No se vaya a creer por esto que nosotros censuramos a los que se han retraído, antes al contrario les enviamos nuestro aplauso, pero necesitamos consignar hechos que son la justificación de nuestra conducta.

Hay algo más chocante que todo lo que dejamos apuntado, con motivo de las elecciones municipales.

El mismo día de la elección publicaba *La Monarquía* un suelto diciendo que su director D. Rafael Asín retiraba su candidatura por razones particulares; y aparece en el distrito de Hernán Cortés que era el suyo D. Antonio Martínez Torrejón silvelista, dando lugar a muchos comentarios acerca de la inteligencia de conservadores y silvelistas. Y así anda todo.

¡Ah! Se nos olvidaba.

Ya sabían ustedes que los republicanos únicos han experimentado un gran fracaso puesto que no han conseguido el triunfo de sus candidatos más que en el distrito del Teatro, donde ha obtenido mayoría el Sr. Guardiola Ortiz republicano «único», quien según ha dicho la prensa local no es elector ni elegible, con lo que dicho se está no podrá ser proclamado concejal, pues se protestará su elección.

De manera que ni un solo concejal tendrán los «únicos», productos de esta hornada.

Bien harán en no mostrarse de hoy en adelante los «únicos», con tantas ínfulas, y mejor aún en no buscarnos la pluma que, ansiosa de decir verdades, se contiene a duras penas en los límites de una prudencia mal comprendida y peor estimada.

Nosotros hemos sido objeto de menosprecio por un político que quiso fundar un partido de la noche a la mañana para mandar y tener influencia en el Ayuntamiento. Ese político abandonó a federales y a republicanos progresistas sin despedirse; no es nuestra la responsabilidad del evidente fracaso y del doloroso desengaño. Quedamos federales revolucionarios y progresistas en nuestro puesto, sin que nos aqueje la sombra de un remordimiento. La derrota que han sufrido en estas

elecciones se presta a muchos comentarios y demuestra que la realidad no está de acuerdo con las ilusiones que se forjaron algunos ilusos.

Creemos que los republicanos llamados «únicos», no sabemos por qué reflexionarán acerca de lo ocurrido y se harán revolucionarios dejándose de elecciones y de farsas. Esto es lo lógico y lo que aconsejan las circunstancias. No vuelvan a meterse en libros de caballería y déjense de amalgamas imposibles. Vuelva el que era centralista a su campo, el federal al suyo y el progresista lo mismo y confiesen que se equivocan en sus cálculos y propósitos. Nunca vuelvan a intentar ir al ejercicio del sufragio en estos tiempos, de otro modo, se acreditarán de poco prácticos y de ilusos.

En estas elecciones municipales ha habido de todo y aunque alejados por completo de los colegios electorales nos dicen que en uno perteneciente al distrito del Ensanche ha habido palos, han roto la urna no se sabe quién y la elección ha tenido que repetirse.

En un colegio de San Antón ha ocurrido algo parecido si hemos de dar crédito a las noticias que hasta nosotros llegan.

A votar ha ido muy poca gente resulta la que quiera del escrutinio, pues el pueblo está desengañado y se retrae.

A muchos silvelistas hemos oído censurar la «combinación», que en el distrito de Hernán Cortés ha dado el triunfo al Sr. Martínez Torrejón. Todo el éxito de su candidatura se debe a una estratagema que no ha de agradar a los silvelistas que quieren obrar independientes; porque aunque obtuviesen por el momento alguna ventaja entendiéndose con los conservadores, se separarían de su verdadero objeto que es el de hacer la guerra a los del marqués del Bosch. Así lo hemos oído decir y así lo repetimos sin que nos importe gran cosa que acierten ó se equivoquen los silvelistas de todos matices. No mueve nuestras aspiraciones un apasionamiento de escuela, la cuestión que dejamos apuntada, es compleja requiere estudio; pero es una cuestión que conviene resolver en vista de lo porvenir, y por esto nos hemos ocupado en ella, así como sería nuestro deseo ocuparnos en todas las que por su índole y circunstancias merezca el estudio y publicidad, para que respondan a una acción ulterior propia a las necesidades y exigencias de la política, no solo del presente sino del porvenir.

Lo que es innegable; lo que está fuera de duda es que los fusionistas y los conservadores se han entendido estableciendo la antigua comandataria y aún cuando la prensa adicta a esa comandataria lo niegue, es lo cierto que en Alicante fusionistas y conservadores están de acuerdo y son una misma cosa.

Con gusto nos extenderíamos en consideraciones sobre este punto, pero nos lo yeda el corto espacio de que disponemos. Por lo demás, fiamos en que nuestros lectores se las harán, porque el asunto se presta.

LAS INSURRECCIONES

Cuba

Telegrafían de la Habana con fecha 9 que columna Guadalajara dispersó un grupo rebelde en las yaguas; hizo dos muertos y tuvo teniente Arroni y uno de tropa heridos, presentados 22 armados y 18 sin armas.

El comandante general del apostadero de la Habana dice que D. Manuel Ribera con fuerza del ejército en combinación con el cañonero «Cristina», apresaron 4 cajas de fusiles remington.

Filipinas

En un despacho del general en jefe desde Naic, se dice lo siguiente:

«Combates habidos los pasados días, ponen en poder del ejército grande y nueva línea de operaciones, y base de operaciones en Naic, con fuertes guardaciones de la brigada Pastor en los pueblos intermedios. Queda con esto dividida la parte rica de la pobre en la provincia de Cavite.

Saldré contra pueblos de Tarnate, Naragondon, Alfonso y Méndez, donde se encuentran. Para encerrarlos en los montes y salvar la provincia, refuerzo a Batangas y Bulacán.

Gran excisión entre los jefes de la rebelión. Herido y preso Andrés Bonifacio por Aguinaldo, y muertos los hermanos de aquél: tiene esto gran importancia.

La cuestión de Oriente

Telegramas de Larissa dan cuenta de haber entrado los turcos en Volo, sin resistencia.

Los griegos habían evacuado la ciudad.

Los turcos han guardado completa disciplina y no han cometido acto alguno de saqueo.

Próximo armisticio

Las tropas de Edheim bajá han atacado las posiciones de Domokos, siendo rechazadas con pérdidas.

Anoche ha habido algunos tumultos en los grupos que recorrieron las calles.

Se asegura que Rusia ha tomado la iniciativa para un armisticio inmediato, asistiendo a ello las demás potencias.

QUE CONSTE

No podemos ni queremos pasar en silencio un suelto de «La Federación», que tiene especial cuidado en molestarnos diciendo cosas que no son ciertas relacionándolas con nuestro proceder correctísimo en todo lo referente a la hecatombe de Novelda.

Protestamos de la mala intención del colega piista, que se esfuerza en desconocer los hechos y estos son bien claros.

Primero. Dijimos que no teníamos conocimiento del levantamiento en armas de los sublevados en Novelda, y esto es cierto de toda certeza.

Segundo. Noticiosos del levantamiento por un telegrama que publicó un periódico local, y en el que se hacían apreciaciones desfavorables para los sublevados, dijimos que de ser

una partida republicana la de Novelda no podía ser compuesta de latrofaciosos. Afirmamos, seguros de no ser desmentidos que nada sabíamos de esa partida que no la lanzó al campo el partido republicano progresista; y eso repetimos hoy.

La primera idea que despierta, pues, ciertas alusiones y majaderías, es una burla al sentido común, una ofensa a nuestra veracidad y honradez política, que está a bien todos de altura sobre la de todos los calumniadores y comparsas.

No es cierto que Requena y sus compañeros se lanzaran al campo arrastrados por nuestras predicaciones, sépalo «La Federación», aunque demasiado sabe pertenecer a la juventud republicana revolucionaria que tenía su órgano en la prensa que no era *LA UNIÓN DEMOCRÁTICA*, como le consta a todo el mundo; y al ver al colega piista en el terreno de las suposiciones injuriosas, le retamos a que hable y diga sin tapujos lo que sepa en contrario de nuestras afirmaciones veraces y honradas.

Que antes de hablar de Novelda, dice «La Federación» que debemos repasar nuestra colección. No es menester. Sabemos perfectamente lo que dice, y que todo está muy en su lugar, y es muy cierto. Otros son los que deben meditar acerca de su proceder, no nosotros que amamos y ejercemos la franqueza, tanto como detestamos a los hipócritas; que respetamos a los republicanos cuanto más tribulaciones sufren; y que en ser humanos, justos y verídicos, tenemos la conciencia de nuestros deberes ante la sociedad y el mundo.

Añade «La Federación», esto que es gravísimo y del género injurioso:

«Nosotros con ser revolucionarios al estilo del periódico unitario, salimos a la defensa de aquellos exaltados calificados de ladrones por unos y de latrofaciosos por otros.

¡Lástima grande que Requena muriera en la refriega! ¡Cuántas cosas no nos diría de los revolucionarios de *LA UNIÓN* y con qué primer de detalles no contaría cierta conferencia habida en «La Piñeta!»

De seguro que habrá de decir con nosotros que los hombres de *LA UNIÓN* son revolucionarios a la «violeta».

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA dice que no cambia por nosotros; que no tenía conocimiento de la hecatombe de Novelda, y que se negó a suscribir la petición de recompensas al Capitán Barreto.

El colega puede ó no cambiar por nosotros negarse a suscribir la petición de recompensas, pero lo cierto lo que es verdad y en la colección del periódico revolucionario está escrito es que calificó duramente aquel levantamiento, cuando debió salir a la defensa de aquellos desdichados que víctimas de un mal entendido patriotismo, sacrificaron sus vidas en holocausto de la República.»

No es verdad, y retamos al colega piista a que nos desmienta con textos de su colección que él defendiera a los exaltados de Novelda; y en cuanto al desgraciado Requena, vivo y cara a cara cuando lo creímos necesario, opusimos razones a razones en contra de aspiraciones tuyas a representar a nuestro partido, que es el republicano progresista. Por lo tanto, nadie tiene derecho a hablar del modo que «La Fe-

deración, lo hace, sin faltar á la realidad y desconocer lo justo.

Cierto. ¡Lástima que Requena muriera en la refriega. Ciertamente, porque hubiera prestado grandes servicios á la santa causa de la libertad y la República, no yendo con "La Federación," á votar, no haciendo una propiamente "legalista" sino tomando parte en un alzamiento nacional para traer la República.

¿Qué, creía "La Federación," otra cosa? ¡Y es él el que habla de cierta manera! ¡Qué sarcasmo!!

Lo que debió hacer LA UNIÓN DEMOCRÁTICA á raíz de conocer el levantamiento de la partida de las Serretas de Novelda eso hizo, sin necesidad de pedir consejo á nadie, más que á su patriotismo y amor á la República; y lo que hizo entonces hace hoy, pues no es periódico que escribe por dar gusto á este ú al otro político. Sus palabras fueron sentidas, dictadas por el dolor, la sorpresa y la indignación, pues sangre derramada tan copiosamente, cuerpos acerbados á bayonetazos, ciudadanos presos por sospechas de revolucionarios habían de influir en nuestro espíritu para expresarnos en el sentido que lo hacemos, y que aprobó quien para ello tiene autoridad. ¿Qué es eso de la conferencia habida en "La Pileta"? ¿Qué ha querido decir "La Federación"? Hable claro y alto, que no es de periodistas dignos lanzar la sospecha, la insidiosa reticencia y luego salir diciendo una vulgaridad. Nosotros no celebramos ninguna conferencia en "La Pileta" ni en ninguna parte con el malogrado Requena; y por lo tanto protestamos de que el colega nos aluda, y nos repita la frase "de republicanos á la violeta," olvidado de toda consideración, y de lo inútil que es emplear armas vedadas para combatir al adversario.

Respetos que "La Federación," no comprende, nos hacen enmudecer, pero todo lo que quiera el colega que tratemos en público ó en privado, referente á lo de Novelda, todo lo dilucidaremos, pues no nos duelen prendas, ni tenemos por qué callar.

Que conste.

APUNTES POLÍTICOS

No hemos olvidado á El Liberal por más que asuntos de mayor interés nos impidieron dedicarle ni una línea anteayer.

Tampoco merecían en realidad las cosas del colega que nos distrajeramos en contestarle como hoy lo hacemos, para decirle que conocemos perfectamente lo que dijo de doña Belen Sarraga de Herrero, y ya contestamos y contestó también tan digna señora.

Respecto á que Tántalo defendiese en cierto certamen literario organizado por la "Logia Constante Alona," de esta capital la tesis misma que ahora defiende El Liberal sobre que la mujer religiosa es el tipo de la madre de familia y el modelo que hay que imitar no lo creemos; pero de ser cierto, tan equivocado estaría Tántalo como El Liberal y nos ratificamos en lo dicho pese á quien pese.

Aprieta de firme El Liberal contra los hombres que componen el partido llamado "único" y muy particularmente á su órgano en la prensa.

A nosotros, sobre este particular no nos toca sino oír y callar porque no es cosa de ponernos al lado de El Liberal periódico monárquico borbónico, ni de romper lanzas por los del partido "único," que tan mal han correspondido á nuestras defensas.

Nosotros no queremos poner en nuestra obra nada que parezca animadversión personal, nada que levante barreras en vez de allanar obstáculos.

No es, en verdad, culpa nuestra el

que los llamamos republicano "únicos," como pudieran llamarse de cualquier otra manera, contrariando á la opinión republicana se entendiesen con El Liberal y prescindiesen de nosotros.

Durante mucho tiempo hemos estado en una actitud prudente y pasiva, sin escribir ni una sola frase que pudiera interpretarse de ataque á los republicanos "excentralistas" y "exposibilistas," por lo cual hemos merecido la burla del periódico fusionista que nos decía que teníamos miedo y que ya nos compondrían los "únicos," prueba inequívoca de que se nos buscaba la lengua y de que se quería llevarnos á un terreno personalísimo.

Después de la derrota sufrida por los republicanos "únicos," es de esperar cambio de actitud y de política y tenemos por seguro que cuando venga el 11 de Febrero el Sr. Ausó no la emprenderá en su discurso brindis contra los republicanos revolucionarios ni creará que está disuelto el partido republicano progresista, pues nuestros amigos demuestran que no hay tal cosa, y están donde estaban firmes y decididos.

La lección ha sido dura, desde esta fecha en adelante los "únicos," han de comprender que el sistema electoral practicado no llena, ni con mucho las exigencias del verdadero sistema representativo.

Dijimos que los candidatos republicanos federales pistas retirarían su candidatura para concejales, y así ha sucedido en efecto.

Y como "La Federación," negó que esto ocurriera, resulta que se equivocó el colega.

Ahora, díganos usted francamente: ¿por qué nos censuró tanto y quiso ponernos en berlina?

Se dice también por "La Federación," "Ya que así ha sucedido, ya que nuestros amigos demasiados confiados en sí mismos y en el poder del cuerpo electoral no han creído necesario preparar los distritos, juzgamos correcta la actitud adoptada de retirarse."

Conformes, si señor, han hecho bien en retirarse los federales, pero entonces ¿á qué las recriminaciones y anatemas? ¿por qué el ponernos de oro y azul al vaticinar ese retraimiento nosotros?

Por más que diga "La Federación," eso no tiene explicación satisfactoria.

¡No dejaremos en nuestra campaña legalista!! Bueno, pero ya cejó el colega dos veces, y en otras tantas elecciones. ¿Quién sabe si cejará la tercera! Es mucho contradecirse ese en poco tiempo, para poder inspirar confianza al pueblo.

Ahora nuevos bríos y vuelta á la carga.

Y mucho burlarse del retraimiento y de los revolucionarios á la violeta, pero en cuanto vengan unas elecciones, al retraimiento, al ver el "encasillado," oficial.

¡Vaya, vaya con los petardos! Miren ustedes que el que ese periódico ha soltado á sus lectores no es flojo.

De todas maneras, conste, que aplaudimos con entusiasmo el retraimiento de los legalistas en esta ocasión.

LAS ELECCIONES

El país asiste á este espectáculo, de las candidaturas y de los candidatos, con indiferencia unas veces, con indignación otras, pero siempre con el deseo de apartar de él la vista, como se aparta siempre de toda escena que repugna.

La opinión neutra, la que vive sumida en egoísta apartamiento de la vida pública, se siente cada vez más

retraída y más indiferente á estas luchas, porque, sin duda, no es este el mejor camino para convencerla y animarla.

Se dice, y es verdad, que la vida es actividad y movimiento; que la lucha es una ley universal, en cuanto significa energía y fuerzas aplicadas á un fin útil, pero nadie nos convencerá de que sea útil á la sociedad enviar á los Ayuntamientos y á las Cortes vividores de oficio ó personajes que no lleven otra misión que la de complacer á los que mandan.

Además, la lucha ha de realizarse en condiciones cuando el sufragio está prostituido y la libertad del voto es una mentira.

Cuando esto sucede, la lucha electoral, la lucha legal, que llaman, á nuestro modo de ver indebidamente, los partidarios de las elecciones, sólo produce la exhibición de esos tipos que hacen pensar, cada vez con más ahínco, al pueblo español, en la necesidad de acabar de una vez con esa farsa, por lo que tiene de ofensiva á la verdad y de lesiva á los intereses supremos de la nación.

RETORNO DE PÉSAME

El embajador de Francia ha visitado á la Regente para hacerle presente lo mucho que ha agradecido el jefe de la República francesa el interés demostrado por la nación española en motivo de la catástrofe recientemente ocurrida en París al celebrarse la kermesse de la caridad.

La Exma. Sr. D.^a Luisa P. García, digna esposa del distinguido caballero Sr. Teodoro García, declara que se curó con pocos frasquitos de píldoras ferruginosas del Dr. HEINZELMANN de mareos y de dolores de corazón, que hacía mucho tiempo padecía, debido á la falta de sangre.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayo, 4.

LA CATÁSTROFE DE PARÍS

Continúa la prensa de Madrid y del extranjero publicando noticias de la horrible catástrofe ocurrida, en el Bazar de la Caridad de París.

El telégrafo nos adelantó la nueva de que en la Catedral de nuestro Señor en París se han verificado con pompa extraordinaria los funerales en sufragio de las víctimas, y luego los periódicos traen detalles del acto religioso.

La puerta central de la basílica estaba tendida de negro ostentando en el medio un inmenso escudo con las iniciales R. F. (república francesa), indicando luto nacional.

En la nave central se levantaba un soberbio catafalco, alumbrado por numerosos cirios. Sobre el mismo había féretros que contienen solo dos cadáveres no indicados, cubiertos aquéllos de numerosas coronas, figurando entre las mismas una del emperador de Alemania, otra de la emperatriz y otra de la colonia rusa en esta capital.

Han asistido á la fúnebre ceremonia el presidente de la república, los ministros, el cuerpo diplomático, lord cregidor de Londres, el príncipe y la princesa de Radzvil, representaciones del emperador y de la emperatriz de Alemania y todas las autoridades locales.

Ha oficiado de pontifical el arzobispo y el padre Olivier ha pronunciado una elocuente oración fúnebre.

Terminada la ceremonia religiosa, la comitiva salió á la plaza de la catedral, donde el ministro del Interior Sr. Barthou, pronunció un discurso en honor de las víctimas de la fiesta benéfica.

La concurrencia en el templo ha sido extraordinaria.

Inmensa muchedumbre invadía la plaza.

Durante estas horas fúnebres la mayor parte de las tiendas de París han permanecido cerradas.

NIÑOS ENFERMOS

Declaro que curé mis hijos enfermos de la sangre y muy escrofulosos haciéndoles tomar las Píldoras ferruginosas del Dr. HEINZELMANN.—Dr. Agustín de Mello.—Firma reconocida.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

CARTA DE ELCHE

Antes de la elección.—Curso de la votación.—Visita á los colegios.—Los escrutinios.—Nota cómo ca.

Dr. D. Rafael Sevilla Linares.

Querido Director y amigo: Por fin ha llegado el tan anhelado día por los monárquicos; las elecciones municipales, el acta para concejal, la mayoría de votos simulados por los grandes mecánicos "electoreros"; todo eso ha llegado, para la familia monárquica que en esta población la forman tres fracciones: Conservadores, liberales, "arroyistas" y liberales disidentes ó "todistas".

Hasta la natura eza ha dotado estas elecciones con un día hermoso; verdadero día primaveral, en que un sol abrasador alumbraba desde las altas bóvedas celestes, el gran escenario en el que se vá á repetir la gran comedia electoral. Son las siete de la mañana, hora en que van á constituirse las mesas en las quince secciones, que forman los cinco distritos de esta ciudad. Los papeles de la tan repetida comedia están bien repartidos; el reparto está hecho por dos buenos Directores de compañía; los primeros papeles les han correspondido á los conservadores, los partiquinos los representarán los "arroyistas", y al partido liberal disidente, le ha correspondido en esta ocasión el desempeño de la comparsa; los tramoyistas (lenguaje teatral) ¡oh! los tramoyistas para esta clase de espectáculo son los papeles de más importancia y como tales, les ha correspondido á la dirección.

Son las nueve de la mañana; las elecciones han principiado con relativa tranquilidad, notándose poco movimiento en los dos partidos que según dicen forman la comanditaria: el conservador con el liberal "arroyista"; los disidentes son los que trabajan con más afán, con el fin de ver si de simples comparsas pueden llegar al puesto ocupado por los partiquinos; poco entusiasmo, en la gente del pueblo, que con este modo de proceder, se ha puesto á quince codos de altura sobre el nivel de estos políticos, que solo desean la representación del pueblo, no para defender sus pisoteados derechos, sino para convertirse en chupópteros presupuestivos y consumir el patrimonio de ese mismo pueblo que les sirve de escalera para encumbrarlos. ¡Así es como proceden los representantes del pueblo! ¡Esa es la política restauradora de nuestra madre España!

Son las once de la mañana; los tres jefes de los respectivos partidos luchadores, pasean en estos momentos la población, visitando las puertas de las secciones, y dando órdenes reservadas (según parece) á sus respectivos interventores y presidentes.

Según me aseguran han dado principio los pucherazos, al grito de "¡sálvese quien pueda!"; la comanditaria peligraba según parece en algunas secciones y sus jefes respectivos, redoblan su vigilancia para el mejor éxito de la votación.

Principian á verse algunos semblantes serios y malhumorados particularmente en la fracción liberal de idente, preven sin duda una derrota completa de sus candidatos, por más que (según ellos) tienen mayoría de votos en todas las secciones. Los "arroyistas" y conservadores, no pueden ocultar su alegría de ver que la comedia principiada toca á su fin alcanzando un éxito, que hasta sus mismos directores ponían en duda.

Han terminado los escrutinios en las quince secciones respectivas, y han triunfado como todo Elche esperaba los ocho candidatos conservadores; en la oposición han salido triunfantes los cinco que han presentado los "arroyistas"; se preveía, los liberales de la presidencia cero. Aprende pueblo, esta es la gran cuestión de la política española, ganar elecciones aunque para ello se tenga que recurrir á lo más bajo á lo más ruin; o es pura escoria que los republicanos todos, debemos apartar con el pié, para que en nuestra España pervertida por los monárquicos, llegue el tan deseado día en que brile el sol de la verdadera libertad, y que se acaben tantas y tantas inmundicias políticas, vergüenza de quien las ejecuta y baldón de quien las patrocina. Por eso nosotros los republicanos no queremos farsas, y no votamos; queremos el retraimiento, y siguiendo esta conducta les demostramos á esos vividores políticos, que nosotros no cederemos á su triunfo ni mucho menos "servimos de comparsas."

En medio de la seriedad que siempre deben revestir actos tan "formales," como unas elecciones, ha habido también su nota cómica, que por lo curiosa y edificante me permite transmitir á usted para su publicación.

En la sección quinta correspondiente al segundo distrito, y que estaba instalada en el pórtico ó saguan del Teatro-Llorente, le ha correspondido la presidencia de la mesa á un buen señor no dotado de lo que sobraba á Salomón; como quiera que por todo Elche se hablaba, de comandataria, de pucherazos y de que engañarían á Presidentes é interventores, este buen señor estaba receloso y no se fiaba ni de su misma persona; pero por una ley natural llega un momento en que se le ofrece tener necesidad de hacer aguas menores y á este fin se mete en uno de los retretes que hay en el citado Teatro, pero con tan mala fortuna, que al entrar la puerta se cerró tras él debido sin duda al fuerte muelle que con este objeto tiene la puerta; el pobre hombre, al verse encerrado en aquella especie de ratonera y creyendo de buena fé que era una estratagema de la parte contraria para ganarle la elección gritó: ¡Traición! ¡Me han vendido! ¡Favor al rey! y otras exclamaciones que la decencia no permite transmitir; hasta que, loco de furor empezó á golpear con otra puerta de escape que hay dentro del indicado retrete, logrando por fin hacer saltar la cerradura y poder salirse por uno de los cuartos que ocupa el conserje del Teatro. Cuando se encontró de nuevo en la mesa reprimió á los que la componían, tanto que no podían entre todos persuadirle de que estaba en un error; y que debía moderarse, pues no se había tratado en manera alguna de burlarse de su presidente encerrándole en tan "escusado" sitio.

Este suceso ha merecido de todos los que o conocen en Elche de muchos y sabrosos comentarios.

Da usted afectísimo S. S. Q. B. S. M.,
EL CORRESPONSAL
9 Mayo 1897.

VARIAS NOTICIAS

Se encuentra algo delicada de salud la distinguida señora doña Francisca

Jaume, esposa del gobernador militar general Marquez.

—Se encuentra en Valencia por asuntos de su profesión de decano de este colegio de abogados, nuestro querido amigo D. José García Soler.

—Ha fallecido en Valencia, víctima de cruel enfermedad el senador vitalicio señor marqués de Villagracia, padre de nuestro amigo el conde de Buñol y abuelo de las hijas del inolvidable patrio D. Eleuterio Maisonnave.

A la distinguida familia del finado enviamos la expresión de nuestro sincero pésame por tan irreparable desgracia.

—Es opinión general la de que el señor Guardiola Ortiz no se sentará en el sillón concejal por no ser elector ni elegible.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción á nuestro querido amigo y correligionario D. Ramón Alventosa, que salió ayer tarde en el correo para Madrid.

—Se encuentra enferma de gravedad la respetable señora doña Francisca Bosio esposa del reputado y antiguo profesor de música D. José Charques.

Hacemos votos al cielo para que recobre la salud perdida.

—El milagro de la Tabacalera de que se iba á reducir el precio de algunas clases, las de más consumo por ejemplo, resultó «huero».

Lo que si ha ocurrido es que ha empeorado la clase de tabaco ó basura en estado de putrefacción, de las cajetillas de á 25 céntimos.

Ya no sólo no pueden fumarse, sino que no arden ni con dinamita.

Y son tan malas, que const tuye un peligro para la salud pública ¡Hasta cuándo!

—«La Tarde» bate con detenimiento la cuestión del timbre de los periódicos y confía en que muchos centros y personas influyentes apoyarán la petición de la prensa en el sentido de que se anule ese impuesto en cuanto se abran las Cortes.

—Ha sido acordada la clasificación de 600 pesetas anuales para D. Juan Molinero, profesor jubilado de instrucción primaria.

—Aprobadas por la Junta provincial, las condiciones bajo las cuales se ha de subastar la impresión de las listas del Censo que ha de formarse con arreglo á la ley de 26 de Junio de 1890 y demás disposiciones vigentes, cuyo acto ha de tener lugar ante el Sr. Gobernador ó funcionario á quien se sirva delegar, la expresada Junta acordó señalar para dicha subasta el día 22 del actual, de once á

once y media de la mañana, en el Salón de Sesiones de la Diputación, bajo el pliego de condiciones que se publicó anteriormente en el «Boletín oficial».

—La compañía de Ferrocarriles Andaluces anuncia que desde el día 15 del presente mes empezará á regir la tarifa número 43 especial para transportes de botellas vacías en pequeña velocidad.

—Se ha dispuesto que en todas las provincias se expidan y recauden en el presente mes las patentes para la venta al por menor de alcoholes, aguardientes, licores y demás bebidas espirituosas, del presente año económico.

Las patentes son de varias clases, desde 50 á 5 pesetas.

La mayor corresponde á los casinos y círculos de recreo, la menor para los puestos en la vía pública.

—Ha fallecido en Sevilla donde se encontraba accidentalmente el médico director de los baños de Archina don Anastasio García López, á una edad bastante avanzada.

—«La Revista Moderna» publica en su número de esta semana el primer capítulo de una novela inédita de Perez Galdós, un artículo de «Sentimientos» con dibujos de Marin, otro de Felipe Pérez titulado «Los vendedores de periódicos», los retratos de Feliú y Codina y de la tiple señorita Lerma y otros muchos trabajos, hasta completar diez y ocho páginas.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS DE PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO ENTRE Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes.

Id. > Valencia " " miércoles.

Id. " Barcelona " " Sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llepis. Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatario en esta plaza, J. Salinas y Sempere, calle de San Fernando.

Servicio fijo regular entre Alicante, Argei y Orán por los magníficos vapores de gran marcha CORREO DE ALICANTE Y SITGES HERMANOS.

Salidas para Argei, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL ENTRE ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON».

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

VAPOR «CARTAGENA».

Saldrá de este puerto para Rouen directamente el 15 del actual, admitiendo carga, para París Bercy.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Cereñinas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

TELEGRAMAS

Madrid 10 (10 n.)

Sagasta inaugura Círculo.—Reservase declaración vísperas reunión Cortes.—Turcos prosiguen avanzando hácia Donneke.

Bolsa: 64'60—30'25

Madrid 10 (11 n.)

Oficial Manila brigada Serralde tomado Méndez-Núñez.—Mañana combinación todas fuerzas atacarse Inar-gordo.

IMP. A CARGO DE V. SOLER

desde el principio se le había puesto un nudo en la garganta.

El aire del campo y su natural valor le restituyeron por fin un poco de serenidad.

Componían la comitiva su padre, que camina á un poco delante como en muestra de su enojo, aunque realmente por ocultar su emoción, el viejo Nuño, caballero en su haca de caza, pero sin alcón ni perro, el rollizo Mendo que aquel día andaba desatentado, y su criada Martina, joven aldeana, rubia viva y linda, de ojos azules y de semblante risueño y lleno de agudeza.

Como, con gran placer suyo, iba destinada á servir y acompañar á su señora durante su reclusión, no sabemos decir á punto fijo, si era esto lo que más influía en el mal humor del caballero, que á pesar de los celos y disgustos que le daba con Millan, el paje de D. Alvaro, tenía la debilidad de quererla.

Viendo pues doña Beatriz, que habían entrado en conversación, dijo al montero, que por respeto caminaba un poco detrás.

—Acércate, buen Nuño, porque tengo que hablarte. Tu eres el criado más antiguo de nuestra casa, y como á tal sabes cuanto te he apreciado siempre.

—Si señora, contestó él con voz no muy segura; ¿quién me dijera á mí cuando os lle-

CAPITULO VI

La escena que acabamos de describir causó mucho desasosiego en el ánimo del señor de Arganza, porque harto claro veía ahora cuán hondas raíces había echado en el ánimo de su hija aquella malhadada pasión que así trastornaba todos sus planes de engrandecimiento.

Poco acostumbrado á la contradicción y mucho menos de parte de aquella hija, dechado hasta entonces de sumisión y respeto, su orgullo se irritó sobremanera, si bien en el fondo y como á despecho suyo, parecía á veces alegrarse de encontrar en una persona que tan de cerca le tocaba, aquel valor noble y sereno y aquella elevación de sentimientos.

Sin embargo atento antes que todo á conservar ilesa su autoridad paternal, resolvió

E. BOTI CARBONELL

Ferreteria

MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases caracollo, Puerto Rico y Moka que diariamente se tuasta, a consecuencia de su gran venta, en el acreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extremeños) y por su excelente paladar y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallaran los consumidores las más exquisitas y escogidas mulecas de Dinamita y del país; en quesos Gruyere y bola; plato, en galletas, dátiles y acantanas; en licores, vinos y embutidos, podemos asegurar que tiene esta casa un artículo que reúne todas las condiciones de bondad y baratura que puede darse en estos generos.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA

ESPALIU Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Mantel Espaliu», «Nuevo Extremeña», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Félix de Guixols, Palamós, Certe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante. Sucesora de Antonio Zamper, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofulismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de péptonas.

La desinfección exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, á su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal. Barcelona, Sres Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor: Alcoy, señora Viuda de Alfonso; Almagre, don Emilio Guzmán; Aspe, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Tremols, sucesor de Ferrer; Madrid, Boirell y Miquel, sucesor del doctor S. món; Játiva, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España

YA ES SABIDO

por todos los viticultores que no hay mejor remedio contra las enfermedades de la viña que el

Azufre Gris de Biabaux

MINERAL FRANCÉS

Es un remedio infalible contra el negro de los oliveros y naranjos, y preservativo eficaz contra los pulgones, hormigas y otros insectos.

Recomendamos á todos los agricultores el empleo del

AZUFRE GRIS DE BIABAUX

como único eminentemente insecticida y fertilizante.

Para informes, diríjase al Representante de la Compañía Minera de Biabaux en esta provincia, D. Antonio García Soler, Avenida del Doctor Gadea, 4.—Alicante.



LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con las más económicas.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

al cabo de dos días llevar á doña Beatriz al convento de Villanueva, donde esperaba que el recogimiento del lugar, el ejemplo vivo de obediencia que á cada paso presentaría, y sobre todo el ejemplo de su piadosa tía, contribuirían á mudar las disposiciones de su ánimo.

Por secreto que procuró tener D. Alonso el motivo de su determinación, se traslució sobradamente en su familia y aún en el lugar y como todos adoraban á aquella criatura tan llena de gracias y de bondad, el día de su partida fué uno de llanto y de consternación generales.

El mismo Mendo, el palafrenero que tan inclinado se mostraba á favorecer los proyectos de su amo y á llevar las armas de un conde, apenas podía contener las lágrimas.

D. Alonso daba á entender con la mayor serenidad posible en medio del pesar que experimentaba que era ausencia de pocos días y no llevaba más objeto que satisfacer el deseo que siempre había manifestado la abadesa de Villabnena de tener unos días en su compañía á su sobrina.

Á todo el mundo decía lo contrario su corazón y era trabajo en balde el que el anciano señor se tomaba.

Doña Beatriz se despidió de su madre á solas y en los aposentos más escondidos de la casa, y por esta vez ya no pudo sostenerla u aliento; así fué que rompió en ayes y

en gemidos tanto más violentos cuanto más comprimidos habían estado hasta entonces.

El corazón de una madre suele tener en las ocasiones fuerzas sobrehumanas, y bien lo mostró doña Bianca que entonces fué la consoladora de su hija y la que supo prestarle ánimo.

Por fin doña Beatriz se desprendió de sus brazos y enjugándose las lágrimas bajó al patio donde casi todos los vasallos de su padre la aguardaban: sus hermosos ojos humedecidos todavía, despedían unos rayos semejantes á los del sol cuando después de una tormenta atraviesan las mojadas ramas de los árboles, y su talla majestuosa y elevada, realzada por un vestido oscuro, la presentaba en todo el esplendor de su belleza. La mayor parte de aquellas pobres gentes á quienes doña Beatriz había asistido en sus enfermedades y socorrido en sus miserias, que siempre la habían visto aparecer en sus hogares como un ángel de consuelo y de paz, se precipitaron á su encuentro con voces y alaridos lamentables besándole unos las manos y otros la falda de su vestido.

La doncella como pudo se desasíó suavemente de ellos, y subiendo en su hacanea blanca con ayuda del enternecido Mendo, salió del palacio extendiendo las manos hácia sus vasallos y sin hablar palabra, porque

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, diríjase al director de este establecimiento, D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BARRÉN, 28.—ALICANTE